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Melpauartikoi Zyedlaouol

ANAPAMETPIKEZ AOKIMAZIE2

OL péBobdoL mou XPNOLUOTIOLOUCOUE OTLC TIPONYOUUEVEC OTOTLOTIKEG
dokipaoieg Paoilovtal otnv UMoPEN KAVOVLKOTNTAC. YTAPXOUV OUWG
MEPLITTWOELC TIou Tta dedopéva pag 6ev akoAouBouv TNV KAvovikn i KarmoLa
AAAN YVWOTH KOTOVOUN. 2€ QUTEC TIC TEPUTITWOEL KATAPEUYOUUE OTLC
HEBOOOUC TNC ATOPAUETPLKNG OTATIOTLKAC OTOU Ol OTOLTACELS YLO TLC
KOTOLVOUEC €lval ALYOTEPEC O OXEON UE TIC QVTIOTOLXEC TIOPOLUETPLKEC
nebodouc.

OL [N TIOPOUETPLKEC SOKLUAOLEC Elval YVWOTEC Kol WG SOKLUOOLEC TTOU

elval eAeVBepec katavopwy (distribution-free tests).



Melpauartikoi Zyedlaouol

>xedov yla kABe mapapetplkil Soklpaoia €xeL ovamtuxBel kot N
avtiotown UN MoPapeTPLKl. To TTAEOVEKTNMA TOUC £ivol OTL €ival ATTAEC
SOKLHaoLeC KoL amatoUv AlyOTEPOUC UTTOAOYLOMOUC. To HELOVEKTNHO TWV
QTIOPOALUETPLKWY  OOKLMAOLWY ELvVOL ULKPOTEPN QTTOTEAECUOTIKOTNTA OF

OXEON HE TLC TIOPOAUETPLKEC OOKLUOOLEC.
OL oI poUETPLKEC SOKLULAOLEC XpnoLpomolouvTal:

v' Otav n katavopr) tou mAnBuopol mou peAetoUpe amokAivel and tnv

KOLVOVLKN.
v' Htav ta edopéva Sivovtat unto popdn Badpwv (ranks).

v' Otav ta §sdopéva Sivovtal Kotd Kotnyoplec.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Wilcoxon — Mann — Whitney, deiypota aveéaptnra.

Otav pacg evoladépel va a&LOAOY|OOUE TN OTATLOTLK) ONMAVTLKOTNTA TNG
Stadopac dvo dlapEowv ano aveéaptnta deiypata, TOTE XPNOLLLOTIOL)COUE TN
nebodo U Mann — Whitney. H dtadikaoia sivat n €nc:

a. TomoBetoUe o€ avioUoa CELPA TLC TTOPATNPACELS Kol arto ta dvo deiypata .
B. AvtikoBlotoUpe KABOe moapatipnon HE TN OEPA TNG OTNV akKoAoubia Twv
aplOpwv (BaBuod R) aAAd pe Baon kat ta dvo delypata.

y. Yrtodoyiloupe 1o aBpolopa twv Babuwv R yla kaBe deiypa.

6. Yroloyioupe ta U, kot U, pe faon toug Tumoug:

+n2(n2+1)_R

: 2 n, (n1+1)_R

U1:n1n2

kat  U,=nn,+

1

O €AeyX0G TNG ONMOVTLIKOTNTOG YIVETOL CUyKpivovTag To peyaAutepo Twv U,
ko U, e TNV TLn mou maipvoupe amno tov MNivaka Wilcoxon-Mann-Whitney yla
TLG TLHEG N, KOLL N, KOIL ETIITESO ONUAVTILKOTNTAG Q.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadeypa: AplOpoc nuepwv dltatipnong xwpic aAdoiwon, Vo mpoidviwyv yAAAKTOC.

1 2 3 4 5 6 7 8 Zuvolo

R, 3,5 1 85 | 55 | 35 7 2 5,5 36,5

X, 9 8 10 12 13 11 14 12

R, 10 85 11 13,5 15 12 16 13,5 99,5

8(8+1)

U1:n1n2+n2 (n22+1)-R2=8*8+ -99,5=0,5

8B+1) 355-635

-R, =8%*8+

Eredn to U, = 63,4 eival peyalutepo amno tv T tou U = 49 tou Mivaka yta n; = 8
kot n, = 8 kat yta a = 0,05, cupnepaivoupe otL n Stadopd petaly Twv SUo SlapEcWV
glval OTATIOTIKWG ONUAVTLKA.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Mann_Whitney)
> wilcox.test(Y~X)

Wilcoxon rank sum test with continuity correction

data: Y by X
W = 0.5, p-value = 0.001094
alternative hypothesis: true location shift is not equal to O

Warning message: In wilcox.test.default(x = c(5L, 3L, 8L, 6L, 5L, 7L, 4L, 6L), y = ¢(9L, : cannot
compute exact p-value with ties

> library(exactRankTests)
> wilcox.exact(Y~X)

Exact Wilcoxon rank sum test

data: Y by X
W = 0.5, p-value = 0.0003108
alternative hypothesis: true mu is not equal to 0



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Wilcoxon — npoonpuacpévwy Baduwyv, Tipec kata {eoyn.
(Wilcoxon signed-rank test)

Otav ta dedbopéva pogpyovtal amno (evyn TIHWV TOTE XPNOLLOTIOLOUE TNV
BaBuoloyikn mpoonuikn dokipaocia tou Wilcoxon. H Sokipacio avti eivat n
avtiotoln tng dokipaoiog tou t yia {evyn TLpwv. H dtadikaoia eival n e€nc:

a. YrtoAoyiloupe tic Stadopec avapeoa otig SUo mapatnPAoeLS ylo KaBe delypua.
B. Ayvooupe to BeTIKO 1 apvnTIKO onueio twv dtadopwv Kat T fabpoloyolpe
avaloya HE T OMOAUTEC TLHEC. Baloupe otou¢ Babpolc to mMPoonUo TNG
Sladopac amod tnv onola tponABav.

y. ABpoiloupe touc Babuolc twv Betikwv dtadopwv R+ Kkal Eexwplotd avtolg
TwV apvntikwy dtadopwv R-.

H otatiotiki tng Sokipaoiag ival to "pikpotepo" amo ta duo R Kol To omoio
oupuPBoAllovpe pe T T Vv afloAdynon 1TNC ONMUAVTIKOTNTOC Tou T
XPNOLUOTIOLOUE ToV Tivaka tn¢ dokipaoioc Wilcoxon.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadewypa: Babpoloyia pabntwyv mpLv Kol PETA Ao EVIOXUTIKO Hadnua.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Zuvolo

X, 12 9 14 13 16 11 15 12 9 11

X, 10 15 14 19 15 18 19 20 17 16

Baduog 2 5,5 55 1 7 3 85 | 85 4
R, 5,5 55 7 3 85 | 85 4 39
R 2 1

Emewdn 1o R, = 3 elval PkpOTEPO Ao TNV TN 5 Tou MNivaka Twv KpLoWwy TLHWV
¢ dokpaoiag Wilcoxon, ylwa cuykpiloelg n =9 kot yia a = 0,05, cupnepaivoupe OTL
n dtadopad petal Twv dVo SlapEowy €lvol OTATIOTIKWES ONUAVTLKA.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> wilcox.test(Y~X, paired=T)
Wilcoxon signed rank test with continuity correction

data: Y by X
V =42, p-value = 0.02414
alternative hypothesis: true location shift is not equal to 0

Warning messages:
1: In wilcox.test.default(x = ¢(10L, 15L, 14L, 19L, 15L, 18L, 19L, :
cannot compute exact p-value with ties
2: In wilcox.test.default(x = c(10L, 15L, 14L, 19L, 15L, 18L, 19L, :
cannot compute exact p-value with zeroes

> library(exactRankTests)
> wilcox.exact(Y~X, paired=T)

Exact Wilcoxon signed rank test

data: Y by X
V =42, p-value = 0.01953
alternative hypothesis: true mu is not equal to 0



Melpauartikoi Zyedlaouol

Mpoonuikn dokipaoia (Sign test).

H mpoonuiki dokiwpaoia eival plo pEbodog yia va eheyxBel n Siadopad
netal (euywv mapatnpnoswv. EAEyxeL eav n mapatnpnon evog {evyouc Telvel
va lval peyaAUTepPN 1 LLKPOTEPN Ao TNV AAAN Iapatripnon.

Av B€Aoupe va ouykpivoupe n {euyn, eAéyxoupe mowa enepPoon €d6woe to
EMOUUNTO amoteEAeopa o€ r (eVyn Kol TO pn emBupnto anotéAecpo o n —r. H
OTOTLOTIKA YLt TNV TpoonuLkn dokipaoia, ouv t ocupPoAilovpe pe R, eival to
LULLKPOTEPO QMO TAL I KALL N — T.

Mo TNV agloAdynon tng oNUOVILKOTNTOC TOU R XpNOLULOTIOLOUE TOV QVTLoTOLXO
Tilvaka TG mPoonuLkng dokipaoiac. Na va kplBet onuavtikn pla dtadopd Ba
TPETEL N TN Tou R va gival pikpotepn amo N lon pHe tnv avtiotown T tou
Tilvaka.

Mo TIHEC TTavw arto 30 umtoAoyilou e TNV TR Tou Z pe Bdaon tov TuTo:

Z=(n-2R-1)/+/n

KOL LLETA XPNOLLOTIOLOUE TOV TIVAKOL TNG KOWVOVLKNC KATAVOLAC Nl TOUC TILVOKEC
Tou t pe oo BaBuouc eAeuBeplac.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadewypa: BabpoAoyia SU0 kpaolwv amno dSwdeka KPLTEC.

To X; kplOnke w¢ KAAUTEPO ATO TOUG OKTW OTOUG dwdeka KPLTEG (r = 8) Kka
T0 X, ano tecoepl (N — r = 4). AlO TOV TvaKa TNG TTPOCN KNG SOKIpaciog ya
a = 0,05 yxpewaletat dvo povo dwadopéc (R = 2), emedy n — r = 4 eival
pneyoAvtepo R = 2, Sexopaote tn undevikn vunoBeon otL ol dSUuo emepBAcelg
dev StadEpouv.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> binom.test(8, 12)
Exact binomial test

data: 8 and 12

number of successes = 8, number of trials = 12, p-value = 0.3877
alternative hypothesis: true probability of success is not equal to 0.5
95 percent confidence interval:

0.3488755 0.9007539

sample estimates:

probability of success

0.6666667



Melpauartikoi Zyedlaouol

Fevikn dokipaoia Kolmogorov-Smirnov 800 detypdatwv.
(Two sample Kolmogorov-Smirnov)

H yevikn dokipaoia dvo deypdatwv Kolmogorov-Smirnov xpnotlpomoLeitol
ya va eAeyxBeil av dvo delypata mpogpyxovtal amnod tnv b koatavoun. H
Stadkaoia eival n e€nc:

o. ToroBeTtoUE TIC TIMEC o€ KABe Selypa o€ aviovoa oELpA.

B. AnpoupyoU e KAAOELC

y. N kaBe Oelypa moipvoupe TG AOPOLOTIKEC OUXVOTNTEC MECA O KAOe
KAAon

0. Mo kA&Be kAdon maipvoupe TNV amoAuvtn TN tTng Sladopdc Twv
00pOLOTIKWY CUXVOTHTWV.

€. H otatwotiki tng dokipaoiag sival n peyaAutepn amo Tt Stadopeg Twv
aOpOLOTIKWV CUXVOTATWV.

O €AeyX0C TNG CNUAVTLKOTNTOC YIVETOL CUYKPLvovTaG TN HEYaAUTEPN Ao
TG Sladopeg PE TNV aviioTolXn TR TOU Taipvoupe amo Ttov [livaka
Kolmogorov-Smirnowv.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadewypa: NMpooPolrn amno nepovoomopo dVo uBpLdiwv Topdtac.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

X, 15 23 34 26 27 19 14 31 22 29

X, 45 39 30 29 46 55 34 61 41 47

X, X, Az X, Az X, | Aadopa |

5-9 0 0 0
10-14 14 1 0 1
15-19 15,19 3 0 3
20-24 22,23 5 0 5
25-29 26, 27, 29 29 8 1 6
30-34 31,34 30, 34 10 3 7
35-39 39 10 4 6
40-44 41 10 5 5
45-49 45, 46, 47 10 8 2
50-54 10 8 2
55-59 55 10 9 1
60-64 61 10 10 0

Juykpivovtag tn peyoAUtepn Stddopa (7) pe tnv avtiotolyn twun (6) mou maipvoupe amd tov Mivaka
Kplolpwyv Tipwv Kolmogorov-Smirnov yia n=10 kat a=0,05, cupunepaivoupe otL ta dUo delypata dev mpogpyovtal
amno tnv dLa katavoun.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> ks.test(X1, X2)

Two-sample Kolmogorov-Smirnov test
data: X1 and X2

D =0.7, p-value = 0.01489

alternative hypothesis: two-sided

Warning message:
In ks.test(X, Y) : cannot compute exact p-value with ties



Melpauartikoi Zyedlaouol

McNemar dokipaoia.

H McNemar dokipaoia eivol pa pn mapoeTpkn Sokipaoia yio ovouaoTiKA
(binary) 6edopéva katd levyn. Avadepetol kat we y’-McNemar, eneldn n
OTOTLOTLKN SOKLUN akoAouBel TNV ¥? katavour). Av urntoBecoupe OTL a€loAoyoU e
dUO TELpAUATIKEG eTepPAcel ava (evyn Kol €AEYXOUPE TNV armotuxia N
ETUTUXLA, UTIAPXOULV TECoEPA TIBavA amoteAéopata ylo kKaBe {evyog:

EnéupBoaon
Mdptupog Arotuyia Ertuyia
Arnotuyia a b
Ertuyia C d

H dokiwpoacia McNemar sivad:

2 Al 2
Q= (b——c) n Qc= Qb C‘ 1) (ue ocuvexn 610pOwoaon)
b+c b+c

Mo peyalo aplOpd napatnprioswv akoAouBel tnv katavoun x? pe 1 fadbuod
e\evBepioac.
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Napadewypa: H enidpaon tc ANYPng Siokiwv Brtapivng C otnv evioxuon Ttou
avoooToLNTkoU, o€ 37 atopa (apvntiko — pn aoBevic kat BeTiko — acBevng).

Meta
MNpw ApvnTiko OETLKO
ApvnTiko 10 5 15
O€TIKO 7 15 22
17 20 37

oc - (lb-c-1f (5-7-1f 22 00833
b+c 547 12

Yuykpivovtag tnv TR 0,0833 pe TNV avtioTtoLyn TLU TTOU TTOLLPVOUE ato ToV
Mivako Kplotuwy Tipwyv x2 yua 1 BE kat a=0,05, cupnepaivoupe OtL §gv uTtdpyouv
OTOTLOTLKA CNUAVTLIKEG SladopEC.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> test= matrix(c(10, 5, 7, 15),2, 2)
> mcnemar.test(test)

McNemar's Chi-squared test with continuity correction

data: test
McNemar's chi-squared = 0.083333, df = 1, p-value =0.7728



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Cochran Q.

H &okwuacicc Q tou Cochran amoteAel pla eméktaon tNG OoKLpaoiog
McNemar kal XpnoOLUOTOLEiTaL yla TNV a€loAdynon TPV N TEPLOCOTEPWV
enepBaocswv pe dSuadikec (binary) mapatnprioelg (m.x. amotuyla — emtuyia) Katd
opadec.

H otatiotikny dokipooia eiva:
k k

kDX =%’
Q — (k _1) |=1b |b=1
K X, =YX,

=1 j=

Omnou: k eivat o aplBuog twv eneufacewyv, X; eivalr to abpoiopa twv
eneppacewy, b o aplBpog opadwy, X; eival 1o abpolopa twv opadwv kat N o
OUVOALKOG apLlOUOC TwV Topatnprnoswy.

O €AeyxoC TNC onpavIkoTtnTac yivetal ouykpivovtag to Q PE TNV TLUN TOU
naipvoupe amod tov Mivaka y? yia BE = k — 1 kot eminedo onuavIikotntog a.


https://www.rdocumentation.org/packages/PMCMR/versions/4.1/topics/durbin.test
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Napadewypa: Pwtribnkav 6 datopa va ekppdoouv tn yvwun toug (0 apvntkn kot 1
BetIkn) yla t€cogpa tpoiovra.

Mpoidvta

Ouadeg 1 2 3 4 JUvVoAo
1 0 1 1 0 2
2 1 1 0 1 3
3 1 0 0 0 1
4 0 1 1 0 2
5 1 1 0 1 3
6 0 0 1 0 1

JUvoAo 3 4 3 2 12
k ) k ,

k» X.°— X

Q=(k-1) ,Zﬂ: - (,Z:;‘ ) _ g% 4"‘(32+42—|—32+22)—122 _19
‘ 2 X 2 X 2 4%12-(2° +3* +1° +2° + 3% +1%)

Sxi3x
j= j=

Juykpivovtac tnv T 1,2 pe tnv avtiotowyn T mou mnaipvoupe ano tov Mivaka
KPLoWMwV TLHwV ¥? ywa 3 BE kat a=0,05, cupmnepaivoupe OtL Sgv UTIAPYXOUV CTOTLOTIKA
ONUOVTLKEC SladopEc.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Cochran_Q)
> library(RVAideMemoire)
> cochran.qtest(Y~X|Block)

Cochran's Q test

data: Y by X, block = Block

Q=1.2,df =3, p-value =0.753

alternative hypothesis: true difference in probabilities is not equal to 0

sample estimates:

proba in group A proba in group B proba in group C proba in group D
0.5000000 0.6666667 0.5000000 0.3333333



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipoaoia twv Kruskal ko Wallis.

H dokwpaoia Kruskal-Wallis-H eAeyxBel eav dvo 1 meploootepa aveéaptnta
delypata mpogpyovtal amo tTnv wola katavoun. H dtadkaoia eivat n e€NC:

a. AVTKOOLOTOUUE TIC TApATNPNOEL HE TO PaBud mou MPOKUTTEL YU QUTEC
Balovtac oAa ta delypota podl

B. ABpoiloupe toug Babpoug yia kabe 6eiypa Ry, R,, ..., R,.

y. Na kaBe delypa untohoyiloupe R2/n..

6. H otatiotikn tTn¢ Soklpoaoiog .ooutal UE:

k 2
H = 12 ZR‘ ~3(n+1)
n(n+1) = n,

O €AeyxoC TNC ONUOVTLKOTNTOC YLVETOL CUYKplvovtag To H pe TNV TIUR Tou
naipvoupe amnod tov Mivaka x? yia BE = k — 1 kat eninedo onpavtikotntag a.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadelypo: ApLOUOC EAATTWHATWY

EnavaAiyerg
Eneppaosig 1 2 3 4 5 n, R, R%/n
X, 10 14 11 12 9
R, 12 15 13 14 10,5 5 64,5 | 832,05
X, 2 4 5 3 5
R, 1 3 5 2 5 5 | 16 | 51,2
X, 5 9 8 7 6
R, 5 10,5 9 8 7 5 39,5 | 312,05
15 1195,3
2
12 Ek: L1195,3—3(15+1) =11,87
T n(n+) S 15(15 +1)

Juykpivovtac tnv T 11,84 pe tnv avtiotoln TR TOU MAlpvoupE amod Tov
Mivaka kplopwv tipwv ¥? via k -1 = 2 BE kat a=0,05, cuumepalvoupe Otl
UTTAPXOUV OTATLOTIKA ONUAVTIKEG StadopéEc.
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> attach(Kruskal)
> library(agricolae)
> kruskal(Y, X, console =T)

Study: Y~ X
Kruskal-Wallis test's
Ties or no Ties

Critical Value: 11.87099
Degrees of freedom: 2
Pvalue Chisg :0.002643912

X, means of the ranks

Y r
1 129 5
2 32 5
3 79 5

Post Hoc Analysis

t-Student: 2.178813
Alpha :0.05
Minimum Significant Difference: 2.584137

Treatments with the same letter are not significantly different.

Y groups
1 129 a
3 79 b

2 3.2 C



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Mood’s Median.

H Aokwpooia Mood’s Median eival pwa pun-mopapeTpkn dokipaoia mou
eAEyxel tTn Owapeoco SUoO N meploootepwyv Osypatwyv. Eival evpwotn otnv
TIopouUoLa aKPOLWY TIUWV o€ oxeon Ue tnv dokipaoia Kruskal-Wallis test aAAa
ALYOTEPO ATTOTEAECUATLKNA O€ peyaAa delypata.

a. YroAoyiletal n SLAUECOC OAWY TWV TIAPATNPACEWV.

B. YroAoyiletal o aplBuoc Twv mapatnpnoswyv ava delypa Ye ULKPOTEPO 1 oo
KoL LEYOAUTEPO OO TN YEVLKN OLAUEDO.

y. YtoAoyiletal n avapevopevn T yla Kabe keAl.

6. H otatiotikn Tng SoKLpaoiag LoouTal LE:

2 O-E)°
-y 08

O £AeyxoC TNG ONUOVTILKOTNTOC Yivetal ouykpivovtag HE TNV TIUAR TOU
naipvoupe amno tov Mivaka y? yia BE=(aptBuoc otnAwv — 1)*(aplOuoc ypappwyv
— 1) kal eminedo onuavIkoTNTOC a.



Melpauartikoi Zyedlaouol

1 2 3 4 5
X, 10 14 11 12 9
X, 2 4 5 3 5
X, 5 9 8 7 6
X, X, X, ZUvolo
Napatnpnoslg < Alapeoo (= 7) 0 5 3 8
AVOEVOUEVN TIUN (2,66) (2,66) (2,66)
Napatnpnoslg > Aldpeco 5 0 2 7
AVaEVOUEVN TIUA (2,33) (2,33) (2,33)
ZUvolo 5 5 5 15

,_(0-266)"  (5-23)° (5-266) (0-233)° (3-266)° (2-233)’

=1017
2,66 2,3 2,66 2,33 2,66 2,33

Juykpivovtag tnv TR 10,17 pe tnv avtiotowyn Tt 5,991 mou nmaipvoupe amd tov lMivaka
KplOoLHwV TIHWV ¥? yia BE=(aptOpog otnAwv — 1)*(apOpoc ypappwv — 1)=(3 = 1)*(2 — 1)= 2 ko
a=0,05, CUMTEPOLVOUE OTL UTIAPXOUV OTATLOTLKA CNUOVTLKEC SLadopEc.
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> Median.test(Y, X, console = T)
The Median Test for Y ~ X

Chi Square = 10.17857 DF =2 PValue 0.00616242
Median =7

Medianr Min Max Q25 Q75
1 11 5 9 14 10 12
2 4 5 2 5 3 5
3 7 5 5 9 6 8

Post Hoc Analysis
Groups according to probability of treatment differences and alpha level.

Treatments with the same letter are not significantly different.

Y groups
1 11 a
3 7 b
2 4 o



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaocia Van der Waerden.

H dokipaocia Van der Waerden eheyxBel eav Vo 1 meploootepa avesaptnta
delypata mpogpyxoviat amod tnv dwa katavoury. H ok Van der Waerden
LETATPETEL TOUC BaBuoUc o TOCOOTA TN KOVOVLKAG KATOVOUNC.

a. YrtoAoyiletal o Kavovikog Baduoc.

_ [ RCXH)
A=® (N+1j

B. YoAoyiletal o LECOG KAVOVLKOG BaBuocg yia kabe emeuBaon.

y. H StakUpovon twv Kavovikwy Baduwv

1 k n
S = g A

—1a1 j=1

1 & =2
H otatiotiki dokiun ival: T, = 8_2 Z n, Ai
i=1

O €Aeyxog TNG ONUAVILKOTNTAG YIVETOL GUYKpilvovTag To T, PE TNV TN TOU
naipvoupe amnod tov Mivaka x? ywa BE = k — 1 ko eninedo onpavtikotntog a.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> waerden.test(Y, X, console =T)

Study: Y~ X
Van der Waerden (Normal Scores) test's

Value : 11.30606
Pvalue: 0.003506867
Degrees of Freedom: 2

X, means of the normal score

Y std r
1 0.92997983 0.4373162 5
2 -0.91084343 0.4487457 5
3 -0.01772371 0.3349149 5

Post Hoc Analysis

Alpha: 0.05 ; DF Error: 12

Minimum Significant Difference: 0.5652532

Treatments with the same letter are not significantly different.
Means of the normal score

score  groups
1 0.92997983 a
3 -0.01772371 b
2 -0.91084343 ¢



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Friedman.

H O&okiwuaocio Friedman eivat ploe pn  mOPAUETPLKA  doklpaoia  1ou
XPNOLLOTIOLELTOL Yl TNV Q€LOAOYNon TOAAWV TELPOUATIKWY EMEUPBACEWV O€
OUAOEC, LE OLATAKTIKEC | CUVEXNC Ttapatnpnocls. H dtadkaotia gival n €€AC:

o. Méoa og kaBe opdda avilkabloToU e TNV TLUA TNC TopaTPNonG LE To Babuo
nc.

B. ABpoiloupe toug Babuoug yia kabe emeppaon Ry, R,, ..., R..

y. Yroloyioupe tnv dokipacia Re pe Tov Tumo.

12 &
R — R2 —3b(k +1
i bk(k+1)Z‘ " (k+1)

O €AgyXOG TNG ONUOVILKOTNTOG YLVETAL CUYKPLvovTag TO R. UE TNV TLUA TOU
naipvoupe amod tov Mivaka y? yia BE = k — 1 kot eninedo onpavtikotntog a.


https://www.rdocumentation.org/packages/PMCMR/versions/4.1/topics/durbin.test

Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadeypa
Eneppaoslg

Ouadeg A B C D
1 10 2 5 4
R, 4 1 3 2
2 12 5 8 5
R, 4 1,5 3 1,5
3 9 4 9 7
R, 3,5 1 3,5 2
4 13 3 8 4
R, 4 1 3 2

ZUVOAo R, 15,5 4,5 12,5 7,5

k
R =LZ RZ—3b(k +1) = 12 473-3*4*(4+1) =11,52
bk(k+1) 5 - 4*4*(4+1)

Juykpivovtac tnv TR 11,52 pe tnv avtiotown TR MOV MaAlpvoupe amod tov
Mivoka KpLowV TLHWV ¥? yla BE=k-1= 2 kat a=0,05, cupmepaivoupe OTL UTIAPXOUV
OTOTLOTIKA ONMUAVTIKEG SLadpopEC LETAEY TWV EMEUPATEWV.



Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Friedman)
> friedman(Block, X, Y, console = T)

Study: Y ~ Block + X
X, Sum of the ranks

Y r
A 155 4
B 45 4
C 125 4
D 75 4

Friedman's Test

Adjusted for ties

Critical Value: 11.52632
PValue Chisq: 0.009195161
F Value: 73

PValue F: 1.227533e-06

Post Hoc Analysis
Alpha: 0.05 ; DF Error: 9
t-Student: 2.262157
LSD: 1.847044

Treatments with the same letter are not significantly different.
Sum of ranks groups

A 15.5 a

C 12.5 b
D 7.5 C
B 4.5 d



Melpauartikoi Zyedlaouol

Aokipaoia Durbin.

H Sokiwpaoia Durbin ypnowuomoteital avti tng Sdokipaoiac Friedman yla
TIELPAULOTO LLE LOOPPOTINMEVEC UN TIANPELC OUADEC.
H otatiotikny Sokipaoio eiva:

T T, /(t—1)
> (bk—b-T,)/(bk —b—t+1)

Ornou:

b t-DY (R? —réllbk(k +1))
Ri:ZR(XU) L= : bi:l , 1 2
E > R(X,) -~ £ bk(k +1)

i=1 j=1

t elval o aplOpoc twv enepfacswy, k givat o aplOuog twv enepPfacewv ava
opada, b o apBuog opadwv kat r ot emavaAnPelg twv eneppfacewv. To T, 1O
OUYKPLVOUE LE TNV KpiloLpn T tou Ttivaka tou F pe BE k-1 ko bk-b-t+1.


https://www.rdocumentation.org/packages/PMCMR/versions/4.1/topics/durbin.test
https://www.rdocumentation.org/packages/PMCMR/versions/4.1/topics/durbin.test

Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadsiypa

Opdibec _ :ns quGEL(C: .
1 2 1 1
R, 3 1,5 1,5
2 5 2 1
R, 3 2 1
3 8 1 2
R, 3 1 2
4 4 3 3
R, 3 1,5 1,5
R, 9 55 5 4,5




Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Durbin)

> durbin.test(Block, X, Y, console = T)
Study: Y ~ Block + X

Durbin Test

Value :5.357143

DF 1 : 3

P-value :0.1474372
Alpha  :0.05

DF 2 :5

t-Student : 2.570582
Least Significant Difference between the sum of ranks: 4.28216

Parameters BIB
Lambda :2
Treatmeans : 4
Block size : 3
Blocks :4
Replication: 3

Treatments with the same letter are not significantly different.
Sum of ranks groups

A 9.0 a

B 5.5 ab
C 5.0 ab
D 4.5 b



Melpauartikoi Zyedlaouol

2UVTEAECTIC CUCGXETIONG Spearman p

O ouvteAEOTAC OUOYETIONG Spearman p, €lval pn TOPOAUETPLKO HETPO
OUOYXETLONG ME Baon Tic Tatelc dedopevwy.

[lo. TOV UTTOAOYLOMO TOU CUVTEAEOTH Tou Spearman akoAouBoupe tnv
g&nc duadkaotia:

o. BaBpoloyoupue tic mapatnpnoelc KaBe petaBANTAC
B. Naipvoupe tnv dtadopd Twv Babuwv yLa TIg Katd (EVyn IAPATNPNOELC.
V. Yywvoupe oto teTpaywvo TL¢ SltadopEc.
6. YmoAoyiloupe TOV GOUVTEAECT] OUOCXETLONG XPNOLUOTIOLWVTAC TNV
nopokatTw eélowon:
2
r,=1- 62,4

(n*-n)

Mo Tov €Aeyxo NG Soklpaoiag XPNOLUOTIOLOUUE TOV TiivaoKa KPLoLUwV
TLLWV Spearman.




Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadsiypa

" (n°=n) ~ (216-6)

X Rx \ Ry d, d?
4 1 15 6 -5 25
6 3 12 5 -2 4
5 2 9 3 -1 1
7 4 11 4 0 0
8 5 8 2 3 9
9 6 6 1 5 25

64

2
r.=1- 6.4, ) 07064 -0,82




Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Spearman)
> cor.test(X, Y, method = "spearman")

Spearman's rank correlation rho

data: XandY
S = 64, p-value = 0.05833
alternative hypothesis: true rho is not equal to O
sample estimates:
rho
-0.8285714



Melpauartikoi Zyedlaouol

2uvteAeotic cvoxetiong kendall t.

O ouvteleotic ovuoxetiong Kendall t, sival éva pn MOPAUETPLKO HETPO
OUOYXETLONCG ME BAon Tov aplOpod twv cuudwWVIWVY A KN o€ (EVyN OPATNPACEWV.

[la tov umoAoylwopd tou ouvteAeot) kendall akoAouBolpe tnv €€Ac
Stadkaoia:

a. BaBpoloyoupe Eexwplotd T X Kol Y KOL OVILKOOLOTOUPE TIC OPXLKEC
HETAPANTEC He TouC avtiotolyouc Babuouc.

B. FTpadoupe touc BabBpouc tng X oe aviovoa oslpd o€ (evyn HE To BaBuo NG
AAANG petaBAnTiC Y.

y. Eéetaloupe tnv mpwtn Tun otn otnAn twv Babuwv Ry Kal LETPOUUE OAOUG TOUG
BaBuouc mou tov akoAouBoUv Kat eivol LEYaAUTEPOL ATIO AUTOV.

6. O BaBuoloykog ocuvtedeotng tou Kendall, (xwpic wooBabuieg) umoAoyiletal
aro tnv ekdppaon: 4ZC

n(n 1)

O €AeyX0OG ONUAVTIKOTNTAG YivETOL: t, = r/\/2(2n +5)/9n(n—1)

KOl OUYKPIVOULE TO t, ME TO t TWV MVAKWYV TNG KATAVOUNG Tou t yia = BE.



Melpauartikoi Zyedlaouol

Napadsiypa:

X Ry Y Ry, Ry Ry | BaBpoinou akoAouBouv to Ry | Aptduds C;

5 1 4 1 1 1 4,2, 3,6,5 5

10 6 8 5 2 4 | 65 2

7 3 5 2 3 2 | 365 3

6 2 7 4 4 3 | 65 2

8 4 6 3 5 6 0

9 5 9 6 6 5 0
Juvoldo 12

r=4) C//n(n-1)-1=4*12/6*(6-1)-1=0,6

t,=7/,/2(2n+5)/9n(n—-1) =1,69




Melpauartikoi Zyedlaouol

> attach(Kendall)
> cor.test(X, Y, method = "kendall")

Kendall's rank correlation tau

data: XandY

T=12, p-value =0.1361

alternative hypothesis: true tau is not equal to O
sample estimates:

tau
0.6



